
Informujemy, iż zgodnie z harmonogramem Narodowego Centrum Nauki, nabór wniosków otwarty
jest dla poniższych konkursów:

SONATINA 10 (nabór do 16 marca 2026 r. do godziny 14:00 CET)
Celem konkursu jest wsparcie rozwoju kariery młodych naukowców poprzez umożliwienie
pełnoetatowego zatrudnienia w Polsce, realizacji samodzielnego projektu badawczego oraz odbycia
stażu zagranicznego w wysokiej klasy ośrodku naukowym. Konkurs skierowany jest do osób
posiadających stopień doktora uzyskany w roku złożenia wniosku lub w ciągu trzech lat przed tym
rokiem, czyli w okresie od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2025 r., a także do osób, którym stopień
doktora zostanie nadany do 15 maja 2026 r. Okres ten może zostać wydłużony o przerwy w karierze
naukowej zgodnie z zasadami NCN.
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INNOGLOBO V (nabór do 30 kwietnia 2026 r.)
Program umożliwia podmiotom z Polski nawiązanie współpracy badawczo-rozwojowej (w zakresie
różnorodnych obszarów tematycznych) z partnerami zagranicznymi z tych państw świata, z którymi
Polska utrzymuje stosunki dyplomatyczne. W ramach konkursu wnioskodawcy mają możliwość
uzyskania finansowania na realizację projektów międzynarodowych o zróżnicowanych budżetach,
dotyczących różnorodnych obszarów tematycznych. 

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

VII polsko - turecki konkurs (nabór do 30 marca 2026 r. do godziny 15.00)
Konkurs organizowany w ramach współpracy naukowo-badawczej między Narodowym Centrum
Badań i Rozwoju (NCBR) a Radą ds. Badań Naukowych i Technologicznych Turcji (TÜBİTAK).
Konkurs skierowany jest do organizacji badawczych i innowacyjnych przedsiębiorstw z Polski i
Turcji. Konsorcja złożone z partnerów polskich i tureckich mają możliwość uzyskania
dofinansowania na projekty obejmujące badania w wybranych obszarach, zgodnie z informacjami w
ogłoszeniu konkursu i dokumentacji konkursowej.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

INFOSTRATEG IX (nabór od 14 stycznia do 20 marca 2026 r. do godziny 16:00)
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło IX konkurs w ramach programu, którego celem jest
rozwój systemów sztucznej inteligencji zdolnych do analizy nagrań wideo i przewidywania ludzkich
zachowań — od bezpieczeństwa publicznego i transportu, przez interakcje człowiek-maszyna, aż po
wsparcie medyczne i opiekę. Projektom stawia się wysokie wymagania: rozwiązania mają
interpretować działania osób i grup w kontekście czasowo-przestrzennym, łączyć analizę obrazu z
informacjami dodatkowymi i działać tam, gdzie potrzeba — także w czasie rzeczywistym.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

MINIATURA 10 (nabór do 31 lipca 2026 r. do godziny 14:00 CET)
Celem konkursu jest finansowanie działania naukowego służącego przygotowaniu wniosku
planowanego do złożenia w konkursach NCN lub innych konkursach ogólnokrajowych lub
międzynarodowych na finansowanie projektów badawczych. W konkursie można uzyskać środki
finansowe na realizację działania naukowego trwającego do 12 miesięcy, a o środki na realizację może
ubiegać się badacz, który uzyskał stopień doktora nie wcześniej niż 1 stycznia 2014 r.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

https://sum.edu.pl/
https://sum.edu.pl/pl/centrum-transferu-technologii
https://sum.edu.pl/pl/centrum-transferu-technologii
https://www.ncn.gov.pl/
https://www.gov.pl/web/ncbr
https://www.gov.pl/web/ncbr/5-konkurs-w-ramach-programu-innoglobo
https://www.ncn.gov.pl/ogloszenia/konkursy/sonatina10
https://www.gov.pl/web/ncbr/vii-polsko--turecki-konkurs
https://www.gov.pl/web/ncbr/sztuczna-inteligencja-przewidzi-ludzkie-zachowania-ix-odslona-programu-infostrateg
https://www.ncn.gov.pl/ogloszenia/konkursy/miniatura10


Narodowe Centrum Badań i Rozwoju poinformowało o otwarciu naboru do nowej edycji programu
LIDER, która będzie realizowana pod nazwą LIDER UP (nabór od 17.02.2026 r. do 17.03.2026 r.,
godz. 16:00)
 
Nowa formuła programu ma na celu podniesienie kompetencji młodych badaczy w zakresie
samodzielnego prowadzenia projektów o potencjale wdrożeniowym, a także nawiązanie ściślejszej
współpracy nauki z biznesem. 

Program składa się z trzech faz, które mają przygotować uczestników do skutecznej realizacji
projektów i ich wdrożenia:

Faza I – Szkoleniowo-mentoringowa
Zaplanowany pakiet szkoleń dla młodych naukowców oraz mentoring z osobami
posiadającymi doświadczenie w biznesie i w komercjalizacji badań naukowych.

Faza II – Projektowa (wymagane zrealizowanie fazy I)
Współpraca z organizacją badawczą oraz badania aplikacyjne i prace rozwojowe

Faza III – Przedwdrożeniowa (wymagane zrealizowanie fazy II)
Dodatkowe wsparcie finansowe dla projektów o największym potencjale komercyjnym oraz
finansowanie prac przedwdrożeniowych.

Udział w programie gwarantuje kompleksowe wsparcie. Uczestnicy programu poza finansowaniem
otrzymają również dostęp do szkoleń i mentoringu, a także wsparcie partnerów gospodarczych.

Szczegółowe informacje dotyczące programu znajdą Państwo na stronie, do której link znajduje się
poniżej:

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ!
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FIRST TEAM FENG (nabór do 17.02.2026 r.)
Konkurs umożliwia zdobycie finansowania na założenie zespołu badawczego i prowadzenie w Polsce
innowacyjnych badań z potencjałem aplikacyjnym.

Finansowanie można uzyskać na badania B+R odpowiadające na aktualne wyzwania naukowe
mające znaczenie dla rynku globalnego lub społeczeństwa.

 Projekty muszą obejmować współpracę z:
zagranicznym partnerem naukowym,
krajowym partnerem gospodarczym.
 Wsparcie finansowe otrzymuje wyłącznie organizacja badawcza pełniąca rolę Beneficjenta.

Cele działania FIRST TEAM:
wspieranie innowacyjnych badań o wysokim potencjale wdrożeniowym,
budowanie samodzielności naukowej poprzez prowadzenie zespołu,
rozwój międzynarodowej współpracy oraz współpracy z biznesem,
zwiększanie konkurencyjności polskich wniosków ERC.

Dodatkowe informacje:
Brak ograniczeń dziedzinowych – projekty muszą wpisywać się w Krajowe Inteligentne
Specjalizacje.
Finansowanie nie obejmuje badań podstawowych.
Okres kwalifikowalności wydatków: do 31 grudnia 2029 r.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ!
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Kształcenie na potrzeby technologii krytycznych  (nabór do 9.03.2026 r.)

Celem naboru konkurencyjnego jest wsparcie rozwoju kierunków studiów kształcących przyszłe
kadry na potrzeby gospodarki i rynku pracy, a także rozwój kwalifikacji lub kompetencji kadry
zaangażowanej w realizację procesu kształcenia na kierunku lub kierunkach objętych wsparciem.

Metropolitalny Fundusz Wspierania  Nauki 

Obszar tematyczny 1: Światowej klasy naukowcy i twórcy w Metropolii

Nabór wniosków o przyznanie dotacji na realizację projektów w obszarze 1 prowadzony jest  w trybie
ciągłym.

Osoby zainteresowane złożeniem wniosku proszone są o skontaktowanie się z pracownikami
Centrum Transferu Technologii:

Panem Kamilem Klimczakiem 32-208-3692, email: kamil.klimczak@sum.edu.pl
Panią Łucją Murzyn tel.: 32-208-3640, email: lucja.murzyn@sum.edu.pl
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KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!
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KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ SPRAWDZIĆ PROGRAMY MINISTERIALNE!

Harmonogram programów ministerialnych

Osoby zainteresowane programami ministerialnymi proszone są o kontakt z Panią Karoliną Zawiślak
(Sekcja ds. Badań Naukowych) tel.: 32-208-3605,  email: karolina.zawislak@sum.edu.pl

Obecnie otwarte nabory do kursów dostępnych na stronie eit Health:
Data Entrepreneurs:

https://eithealth.eu/programmes/data-entrepreneurs-course/
Value-Based Healthcare Pioneer:

https://eithealth.eu/programmes/value-based-healthcare-pioneer/
Navigating Biobanks Course:

https://eithealth.eu/programmes/navigating-biobanks/
Healthcare Entrepreneurship 101:

https://eithealth.eu/programmes/healthcare-entrepreneurship-101/
PsyHealth WorXs:

https://eithealth.eu/programmes/psyhealth-worxs/
AIProHealth MOOC:

https://eithealth.eu/programmes/aiprohealth-online/
Foundations of Design Thinking in Healthcare:

https://eithealth.eu/programmes/design-thinking-healthcare-course/
Science4Pandemics:

https://eithealth.eu/programmes/science-for-pandemics/
TEF Health:

https://eithealth.eu/programmes/tef-health/

Więcej informacji można uzyskać na stronie eit Health, do której link znajduje się poniżej:
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KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ!
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Zachęcamy do śledzenia Portalu Funding and Tenders Komisji Europejskiej w celu zapoznania się z zaproszeniami do składania ofert:

 NEWSLETTER
GRANTY MIĘDZYNARODOWE
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Komisja Europejska prowadzi nabór otwarty dla ekspertów i sprawozdawców, oceniających
wnioski złożone w Programie Horyzont Europa w ramach klastra "Zdrowie".

 Obecnie poszukiwani są specjaliści m. in. z poniższych dziedzin:
 Zdrowie publiczne i medycyna,
 Innowacyjne technologie medyczne i cyfrowe rozwiązania zdrowotne,
 Biotechnologia, farmakologia i rozwój leków,
 Epidemiologia i badania kliniczne,
 Systemy opieki zdrowotnej i polityka zdrowotna.

Poszukiwani kandydaci - naukowcy, przedstawiciele przemysłu, organizacji rządowych 
i społeczeństwa obywatelskiego - mogą zgłaszać się, aby wesprzeć proces oceny i przyczyniać się
do wyboru najlepszych projektów badawczych.

Praca w charakterze eksperta Komisji Europejskiej jest doskonałym sposobem na poszerzenie
kompetencji międzynarodowych oraz praktyczne zaznajomienie się ze standardami i wymogami
Komisji Europejskiej, jakie powinien spełniać wniosek uzyskujący finansowanie w ramach programu
Horyzont Europa. Ponadto, nabyte podczas oceniania wniosków doświadczenie procentuje
następnie w trakcie przygotowywania własnego wniosku o finansowanie projektu europejskiego.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA PORTAL FUNDING AND TENDERS!

KONKURSY W PROGRAMIE

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ NABORU!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ SZKOLENIA!

Krajowy Punkt Kontaktowy Programów Badawczych UE zaprasza do udziału w szkoleniu:

“ABC przygotowania wniosku projektowego w Horyzoncie Europa - część merytoryczna B”
Tematem spotkania będą działania typu:

Research and innovation actions (RIA) – działania badawczo-innowacyjne,
Inovation actions (IA) – działania innowacyjne,
Coordination and support actions (CSA) – działania wspierające.

Termin szkolenia: 26 luty 2026 r., godz. 10:00 - 14:00

https://sum.edu.pl/pl/centrum-transferu-technologii
https://sum.edu.pl/
https://sum.edu.pl/pl/centrum-transferu-technologii
https://www.kpk.gov.pl/horyzont-europa
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https://hadea.ec.europa.eu/news/horizon-europe-health-experts-and-rapporteurs-needed-upcoming-evaluations-2025-03-17_en
https://www.kpk.gov.pl/wydarzenia/abc-przygotowania-wniosku-projektowego-w-horyzoncie-europa-czesc-merytoryczna-b-12


Europejska Rada ds. Badań Naukowych (ERC) zapowiada ERC Plus Grants – nowy instrument
wsparcia dla wybitnych naukowców z Europy i całego świata, realizujących odważne, transformacyjne
projekty badawcze, które wykraczają poza możliwości standardowych grantów ERC.

Celem programu  jest wsparcie projektów o potencjale przekształcenia całych dziedzin nauki lub
otwarcia zupełnie nowych kierunków badań.

Do konkursu mogą przystąpić naukowcy dowolnej narodowości i w każdym wieku, realizujący projekt
w instytucji goszczącej w UE lub kraju stowarzyszonym; możliwa realizacja w nowej lub obecnej
instytucji.

KLIKNIJ, ABY POZNAĆ SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE!

Międzynarodowy konkurs ERDERA, JTC2026 (2. konkurs) ogłoszony w ramach
współfinansowanego Partnerstwa HE, European Rare Diseases Alliance (ERDERA) European Rare
Diseases Research Alliance (nabór wniosków wstępnych do 12 lutego 2026 r., 14:00 CET)

Celem konkursu jest rozwiązanie problemu niezdiagnozowanych rzadkich chorób genetycznych oraz
zajęcie się złożonymi, wieloczynnikowymi rzadkimi chorobami niegenetycznymi.

Szczegółowe informacje oraz dokumentacja konkursowa dostępne są na stronie, do której link
znajduje się poniżej:

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

Indywidualne konsultacje online z Ekspertami Krajowego Punktu Kontaktowego, z których
skorzystać mogą naukowcy planujący ubieganie się o grant z Horyzontu Europa 2026-2027, którzy
podczas ich trwania mają możliwość:

skonsultować swój pomysł na projekt,
omówić zagadnienia konkursowe pod względem merytorycznym, 
uzyskać poradę jak skutecznie i efektywnie poszukiwać partnerów do swoich wniosków lub
włączać się w tworzące się konsorcja,
omówić praktyczne aspekty udziału w projektach,
omówić problemy związane z opisaniem poszczególnych części wniosku projektowego,
porozmawiać o wyzwaniach w procesie ubiegania się o grant z Horyzontu Europa.

Spotkania odbywają się online, a najbliższe sesja odbędzie się 6 lutego  (wszystkie terminy dostępne
są w kalendarzu na stronie). Czas trwania spotkania: 30-60 minut.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ Z INFORMACJĄ!
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Baza przydatnych linków wewnętrznych:

Informacje dla wnioskodawców: https://sum.edu.pl/pl/projekty-naukowe-informacje-dla-

wnioskodawcow

Regulacje prawne odnośnie wniosków i projektów: https://sum.edu.pl/pl/projekty-naukowe-

regulacje-prawne

Zarządzenie dotyczące wynagradzania w projektach: https://aktyprawne.sum.edu.pl/oneitem/

r1622025

Baza przydatnych linków zewnętrznych:

Narodowe Centrum Nauki: https://www.ncn.gov.pl/

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju: https://www.gov.pl/web/ncbr

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej: http://www.nawa.gov.pl/

Agencja Badań Medycznych: https://www.abm.gov.pl/

Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej: https://www.fnp.org.pl

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego: https://www.gov.pl/web/nauka/programy-aktywne

Metropolia GZM: https://bip.metropoliagzm.pl/artykul/31846/132662/informacja-dotyczaca-

naboru-w-ramach-metropolitalnego-funduszu-wspierania-nauki

Ministerstwo Zdrowia: https://www.gov.pl/web/zdrowie/komunikatyzdrowie

Krajowy Punkt Kontaktowy Programów Badawczych UE: https://www.kpk.gov.pl/

CORDIS: https://cordis.europa.eu/

Horyzont Europa: https://www.kpk.gov.pl/horyzont-europa 

Program UE dla zdrowia na lata 2021–2027 – wizja zdrowszej Unii Europejskiej: https://

health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-vision-healthier-european-union_pl 
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Zapraszamy do zapoznania się ze stroną internetową Narodowej Agencji Wymiany Akademickiej
(NAWA) oraz Krajowego Punktu Kontaktowego ds. Programu Działania "Maria Skłodowska-Curie"
(Horyzont Europa):

Zapraszamy do zapoznania się z ofertą programów wymiany NAWA dla kadry profesorów, doktorów
i studentów, którzy chcą dalej rozwijać się w swoich dziedzinach, a także wymieniać poglądami z
innymi pracownikami zagranicznych uniwersytetów lub ośrodków badawczych.

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłasza uruchomienie programu TOP200 im. Weigla
Program wspiera umiędzynarodowienie polskiej nauki oraz potencjał w zakresie pozyskiwania do
Polski najwybitniejszych badaczy z całego świata.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ MSCA NAWA!

KLIKNIJ, ABY DOWIEDZIEĆ SIĘ WIĘCEJ!

KLIKNIJ, ABY DOWIEDZIEĆ SIĘ WIĘCEJ!

Konkurs MSCA COFUND 2026 (Horyzont Europa) otwarty! (nabór do 16 grudnia 2026 r.)
Celem działania jest dofinansowanie nowych lub istniejących programów badawczo-szkoleniowych
ukierunkowanych na kształcenie naukowców przed lub po uzyskaniu stopnia naukowego doktora w
dowolnej dziedzinie nauki.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ MSCA NAWA!
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Informujemy o uruchomieniu w Śląskim Uniwersytecie Medycznym w Katowicach projektu EDENT1FI
– europejskiej inicjatywy mającej na celu wczesne wykrywanie przedklinicznej fazy cukrzycy typu 1. 

👉 W ramach projektu prowadzone są bezpłatne badania przesiewowe wśród dzieci w wieku 
od 2 do 18 lat, umożliwiające identyfikację dzieci z grupy ryzyka zanim wystąpią objawy choroby.
Wszystkie niezbędne informację wraz z lokalizacją ośrodków, które przystąpiły do Projektu można
znaleźć na: sprawdzcukrzyce.sum.edu.pl

Korzyści z udziału obejmują:
całkowicie bezpłatne oznaczenie markerów autoimmunologicznych cukrzycy typu 1,
wczesne wykrycie ryzyka, co umożliwia działania zapobiegawcze,
dostęp do specjalistycznej opieki i edukacji,
zwiększenie bezpieczeństwa poprzez uniknięcie nagłego wystąpienia powikłań, takich jak
kwasica ketonowa.

👉  Jeśli chcesz wziąć udział z dzieckiem – udział jest dobrowolny i bezpłatny, wymagana jest tylko
pisemna zgoda rodziców/opiekunów.

W razie pytań lub chęci udziału, prosimy o kontakt z Koordynatorem Projektu EDENT1FI:
Górnośląskie Centrum Zdrowia Dziecka, ul. Medyków 16, Katowice
📞 665 324 395,
✉ edent1fi@sum.edu.pl

Zachęcamy do przekazania tej informacji rodzinie i znajomym – to szansa na realne wsparcie
zdrowotne i profilaktyczne dla NASZYCH NAJMŁODSZYCH!!!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ!
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